

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2015年7月

17日  
星期五

乙未年六月初二

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13262号

今日16版

http://www.zynews.com

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云转阴天 风力 东北风3级 温度 最高29℃ 最低21℃ 降水概率 20% 新闻热线:6765551



品牌  
形象  
大使  
陈凯歌

## 仰韶彩陶坊

### 豫酒的力量

创新豫酒风格 振兴豫酒产业

河南仰韶酒业有限公司  
HENAN YANGSHAO LIQUOR CO.,LTD.  
服务热线: 0371-60191977

## 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年

2015.9.3

### 山村抗战文物 再现峥嵘岁月

# “南荒村——河南百姓抗战的故事展”开幕

本报讯(记者 秦华 孙娟 文 李焱 图)为纪念抗战胜利70周年,昨日,“南荒村——河南百姓抗战的故事展”在郑州图书馆开幕。省领导邓凯、尹晋华、赵素萍、史济春、梁静出席开幕式。

本次展览由省直工委、省委党史研究室、安阳市委、省文化厅等单位联合主办,聚协昌博物馆、郑州图书馆承办。通过展出千余件珍贵文物和历史照片,真实再现河南南荒村在八年抗战中为抗击日本侵略者做出的不平凡贡献。南荒村距八路军129师司令部涉县赤岸村只有20余公里,在抗日战争中,南荒村是八路军物资存放和中转站,也是抗战期间林北抗日民主政府粮食局所在地、林北县干部培训基地。当年南荒村全村几乎所有人都住过八路军,全村的

青壮年都为八路军运送过物资,抗战结束后全村多数青年人都随八路军南下参加了解放军。邓小平、彭德怀等曾在南荒村短暂停留,皮定均曾在这个村带领军民修建“抗日渠”。

据聚协昌博物馆馆长郭鹏介绍,本次展览分为艰苦抗战的河南、“南荒村”的故事、不能忘却的记忆等三个部分,展品大部分为南荒村1938年到1945年的历史文献和日常生活资料,这些文献资料完整记录了太行山深处一个小山村八年抗战期间的运转情况,保留了共产党、八路军组织农民全面参与抗战的原生态历史信息。

一张张热血男儿的热土证书、一件件保家卫国的武器、一封封感人肺腑的烽火家书……走进展览

现场,这些承载着历史、夹裹着情感的抗战文物,带领大家触摸历史,走进抗战时期河南普通百姓的心灵。每件文物都有一个故事,展品所配文字短小精悍,照片和文物作为佐证,真实生动感人。郭鹏说,为使观众更好地理解展览背后的故事,主办方特意从河南博物院邀请了两位讲解员,为大家免费讲解。

值得一提的是,为更好地发挥展览的爱国主义教育作用,主办单位发起有奖征文活动,征文将分为小学生、大学生和成人组,主要征集展览观后感和有关展品的研究探讨性文章。

据悉,本次展览展期3个月,将持续至10月中旬结束,免费对公众开放,之后展览将走进安阳、洛阳、开封、许昌等地巡展。



## 民建省委调研组来郑 调研地下空间开发利用

本报讯(记者 武建玲 实习生 禹萌萌)昨日,省政协副主席、民建省委主委龚立群带领民建省委调研组来郑就“推进城市地下空间开发利用管理立法”开展专题调研。副市长张俊峰、市政协副主席吴晓君等陪同。

随着我国新型城镇化的推进,城市地下工程快速发展,人防工程、轨道交通、地下管线综合管廊、地下停车场、地下商场等,呈现巨大社会需求。但随着城市地下空间规模增大和数量增多,其在用地、规划、产权、信息、法律等方面也呈现出越来越多的问题。

调研组一行先后实地察看了郑州动物园地下空间项目、数码广场项目和经开区综合管廊项目。在昨日下午举行的座谈会上,市发改委、城建委、人防办等相关部门负责人分别就地下空间开发利用作情况介绍。与会人员围绕进一步加强城市地下空间开发利用作系统性、加强相关立法以及明晰地下空间产权等问题进行交流,提出意见建议。

调研组认为,城市地下空间开发利用是推进新型城镇化建设、发展现代化城市和非公有制宜居城市的重要环节,意义重大、潜力巨大,对开发利用过程中存在的问题,要进一步研究相关机制和政策,探索针对城市地下空间规划编制、管理和监督的法律制度,进一步规范城市地下空间建设的行业标准。

## 市工商联将建 民企信用体系

本报讯(记者 武建玲)记者从15日召开的市工商联十七届七次常委会上获悉,今年下半年,全市工商联组织将坚持守法诚信的工作主线,推动全市非公有制经济健康发展。推荐2015河南民营企业100强和民营企业制造业100强入选企业时,守法诚信将作为重要条件。市委常委、统战部长王跃华,市政协副主席、市工商联主席薛景霞参加会议。

上半年,市工商联团结和带领全市各级工商联组织和广大非公有制经济人士,认真开展调查研究,积极参与参政议政,参与经贸交流,促进经济发展,推进村企结对,致力光彩事业。下半年,全市各级工商联组织将加大商会诚信自律建设的推进力度,推动守法诚信和行业自律建设向商会有效覆盖,确保商会按照正确的方向发展;在引导守法诚信的过程中做好服务工作,以执委以上企业为重点,着手建立民营企业信用体系,把纳税、融资、环保及员工保障等纳入信用数据库,发挥这些企业在守法经营、诚信建设方面的引领作用,推动全市非公有制经济健康发展。

王跃华要求,全市各级工商联、商会和非公有制经济人士要以守法诚信为重点,推进理想信念教育实践活动深入开展;全市各级工商联领导干部要自觉践行“三严三实”,全面加强工商联建设,为建设以航空港实验区为统揽的郑州都市区做出新贡献。

## 市委常委(扩大)会议昨日召开

### 研究部署当前经济工作和大气污染防治工作

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,市委召开常委(扩大)会议,研判上半年经济形势,并对大气污染防治等工作进行部署。

市领导马懿、胡荃、白红战、高建慧、郭得昌、孙金献、王哲、王跃华、黄保卫、张建慧、张延明、刘东、张俊峰、杨福平、黄卿、张建国等出席会议。

会议听取了市发改委等部门关于上半年经济运行情况及下半年工作建议的汇报;听取了市环保局关于我市大气污染防治工作情况的汇报。

会议指出,上半年在国内外形势复杂严峻、宏观经济下行压力加大的情况下,全市上下积极应对、克难攻坚、扎实工作,经济社会各项建设取得长足进步,经济运行保持了总体平稳、稳中向好的态势,主要指标高于全国、全

省平均水平,为全省稳增长做出了省会城市的贡献。但在看到成绩的同时,也要看到经济下行的压力仍然较大,面临的形势和任务还很艰巨。全市上下要充分认识郑州的责任和使命,紧紧围绕年初确定的目标任务,以“抓落实”为主题,突出重点,强化责任,加强领导,确保全年目标的落实。要把“三严三实”专题教育与当前工作相结合,落实好经济发展的主体责任,层层做出示范,层层传导压力,坚持问题导向,以解决问题来推动工作、促作风转变,以抓落实的成效检验、体现“三严三实”要求,努力开创以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设新局面,为打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”做出贡献。

会议强调,大气污染防治事关人民

群众的切身利益,事关郑州经济社会持续健康发展,全市上下要充分认识大气污染防治工作的重要性、严峻性和紧迫性,痛下决心,背水一战,采取最严厉的措施,坚决扭转被动局面。一要实行“党政同责、一岗双责”,明确责任清单,严格责任倒查,进一步强化执纪问责,确保大气污染防治的各项措施落实到位。二要加强领导,强化措施,坚定不移打好大气污染防治这场硬仗,坚决遏制和扭转大气污染严重的局面。三要综合施策、科学治理,坚持“系统治理、综合治理、重点治理、从严治理”,切实做好“控煤、控尘、控车、控企”的工作,确保下半年空气质量明显改善,为人民群众营造空气清新、天蓝地绿的良好环境。

会议还研究了其他事项。

## 敬一丹:在郑州“我遇到你”

### 今日做客郑州报业集团

本报讯(记者 左丽慧)深受观众和读者喜爱的主持人敬一丹携新书《我遇到你》明日14:00将在郑州购书中心举行读者见面会、签售会,记者昨日从郑州购书中心获悉,见面会相关准备工作已全部就绪,“敬大姐”和绿城读者会擦出什么样的火花?我们拭目以待。今天,敬一丹将做客郑州报业集团,探访郑州报业集团的媒体融合与转型之路,和媒体人聊聊新书,聊聊她遇到的一切。

敬一丹记录近30年央视生涯的力作《我遇到你》,今年5月在观众和读者的期待中由长江文艺出版社出版。该书是敬一丹在央视的成长记录,也是一个电视人眼中近30年社会变迁众多细节的实录,亦是中国百姓故事的深情讲述。作为记者、主持人、学人的敬一丹,她的遇到,不仅是个人的,更关联着一个国家、时代的发展轨迹。

记者了解到,本书除包含敬一丹的文字、珍贵的个人及新闻图片,还包括敬一丹采访和主持的影音资料,内容厚重,形式新颖。“当我写了一本书,对自己有一个交代的时候,好像觉得该说的已经说了。该回望的已经回望了,可以开始往前看了。”笑谈自己“年方六十”的敬一丹,把自己定位为“沟通者”,并“向我所遇到的一切致敬”。



### 远离非法集资 拒绝高利诱惑

## 提高风险防范意识



## 又一电商平台签约 助河南商品卖全球

本报讯(记者 杨丽萍)昨日下午,由河南新闻出版广电局主办、喜买网承办的“河南广电喜买网新闻发布会暨合作签约仪式”在我市举行。副省长赵建才,省政协副主席、省工商联主席梁静,省委宣传部副部长、省新闻出版广电局局长朱复炎等出席。

河南广电喜买网是河南省新闻出版广电局联合北京万视通股份有限公司着力打造的百亿级电子商务平台,该平台将通过“线上”省级中原云大数据平台,“线下”700多亩电子商务产业园区和分布全省各地的150多家实体店,汇集河南各市县名品、优品、特色商品,致力于将河南商品推向省内外、国内外,实现河南商品“卖全球”。具体来说,喜买网将积极组织当地特产和名优产品生产企业,成为喜买网合伙人和供货商,通过喜买网电子商务平台将地方产品卖向全国,卖向全球,实现更大的销售量和利润,从而增加地方财政收入。

据介绍,上个月,河南广电和万国万购合作,打造了一个O2O跨境贸易平台,主要进行的是“买全球”,8月8日喜买网上线后,将为本地企业提供最大的“卖全球”的平台,借助于我市跨境电商和航空港区的陆空运输优势,把河南的本土特色、优质产品推向全国、推向世界。据喜买网合伙人代表企业,中联盛国际投资控股集团董事长毕葆山介绍,除了本地企业,喜买网正式对外开放后,市民也可以通过认证在喜买网上向全球卖产品。

## 全省统一 上调失业保险金 本月起开始实施

本报讯(记者 王红)昨日,省人力资源社会保障厅发布通知,7月1日起,全省统一上调失业保险金发放待遇。

据省人社厅相关负责人介绍,自2015年7月1日起我省实行新的最低工资标准后,根据《河南省失业保险条例》及有关规定,我省将依据新的最低工资对现行失业保险金标准进行相应调整。失业保险金标准按照统筹地区失业保险经办机构所在地月最低工资标准的80%确定,月最低工资标准调整后,失业保险金标准相应调整为1280元/月、1160元/月、1040元/月。

按照调整方案,实行市级统筹的省辖市(含市区及所属县市)原则上统一执行本市区市的失业保险金标准,具体标准由省辖市政府确定;尚未实行市级统筹的省辖市,其市区及所属县市分别执行当地相应的失业保险金标准;纳入省直统筹的郑州铁路局、武汉铁路集团在豫地区失业保险金标准,参照郑州市区标准执行;省直管县(市)分别执行当地相应的失业保险金标准。

新调整的失业保险金标准从2015年7月1日起施行。其他失业保险待遇标准亦按调整后的失业保险金标准计算发放。此外,对按照有关规定补发、一次性领取、跨统筹地区转入转出、再次失业时合并计算的上次转入剩余期限的失业保险金,以及领取失业保险金期间被判刑收监执行或者被劳动教养人员在刑满、假释、劳动教养期满后解除劳动教养后恢复领取的失业保险金标准,仍按原规定执行。

## 航空港实验区干部 集体上现代金融课

本报讯(记者 成燕)15日,郑州航空港实验区特邀国际金融中心协会主席、上海国际金融学院院长陆红军为数百名干部职工上了堂生动的现代金融课。

市委常委、航空港实验区党工委书记张延明,航空港实验区管委会主任马健,市政协副主席、市工商联主席薛景霞,航空港实验区党工委专职副书记法建强,管委会副主任马锁文出席。

郑州是“丝绸之路”经济带上的重要节点城市,航空港实验区肩负着带动内陆开放、推动中原崛起的重要使命。近年来,该区想方设法拓展金融渠道,目前已建有8支投资基金,总规模接近700亿元。为打破资金瓶颈,创新投融资模式,加快与国际金融接轨,此次,该区特邀国际金融专家陆红军前来授课。以《互联互通的金融创新与领导——郑州在新丝绸之路金融枢纽中心的定位与运作模式》为题,陆红军深入剖析当前国内外金融形势,从我国金融行业现状、宏观发展环境、互联网金融等方面切入,深刻阐述了未来我国金融业发展趋势。

陆红军建议,该区可努力形成我国内陆金融中心,进而打造欧亚金融中心、航运中心和贸易中心;同时可建立多个融资产业基金,成立投资控股集团,在城市基础设施建设等领域引入PPP模式,快速推动地方基础设施建设。

导读

河南上半年 经济增长 7.8%

3版

日本众院强行 通过安保法案

4版